

**Protokół Nr III/2018**  
**z XLIX Sesji Rady Gminy Nowa Słupia,**  
**która odbyła się w dniu 7 marca 2018 roku**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Nowej Słupi**  
**w godz. 15:00 – 20:20**

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W obradach udział wzięli również sołtysi gminy Nowa Słupia.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Andrzej Gąsior – Wójt Gminy Nowa Słupia
- Piotr Sadłocha – Dyrektor Biura Zarządu Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Świętokrzyskiej,
- Włodzimierz Zaręba – Zastępca Wójta Gminy Nowa Słupia,
- Agnieszka Lewandowska – Sekretarz Gminy,
- Danuta Fijas – Skarbnik Gminy,
- Danuta Żebrowska – Kierownik USC / Radna Rady Powiatu,
- Marek Partyka – Kierownik Referatu Gospodarczo – Inwestycyjnego / Radny Rady Powiatu,
- Anna Karcz – p.o. Kierownika Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia,
- Anna Morus – Mergalska – Kierownik GOPS,
- Jacek Brożyna – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w Rudkach,
- Piotr Sepioło – Dyrektor Centrum Dziedzictwa Gór Świętokrzyskich,
- Paulina Stępień – Referent ds. profilaktyki.

#### **Ad. 1**

#### **Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.**

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski otworzył obrady.

Na podstawie § 37 Statutu Gminy Nowa Słupia i listy obecności radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum i oznajmił, że podjęte uchwały będą prawomocne.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski w imieniu męskiej części Rady złożył wszystkim kobietom najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów z:
  - 1) XLVII Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się dnia 5 stycznia 2018 r.,
  - 2) XLVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się w dniu 30 stycznia 2018r.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac pomiędzy sesjami.
4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działań pomiędzy sesjami.
5. Informacja Dyrektora Biura Zarządu Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Świętokrzyskiej na temat przedsięwzięć i warunków przyznawania dofinansowania w ramach naborów wniosków o udzielenie wsparcia na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.
6. Informacja o stanie realizacji Strategii Rozwoju Gminy Nowa Słupia na lata 2016-2023.
7. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Nowa Słupia.



8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2017 r.
9. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy i jej komisji w 2017 roku.
10. Podjęcie uchwał:
  - 1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Słupia na lata 2018-2031,
  - 2) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok,
  - 3) w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki,
  - 4) w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Nowa Słupia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kieleckiego na realizację Programu pn: „Powiat Kielecki przyjazny dla mieszkańców w ograniczaniu skutków niepełnosprawności”,
  - 5) w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na lata 2018-2022 dla Gminy Nowa Słupia,
  - 6) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Nowa Słupia,
  - 7) w sprawie zmiany statutu Parku Dziedzictwa Gór Świętokrzyskich „Łysa Góra”,
  - 8) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/73/16 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 29 września 2016 r. w sprawie powołania Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia, jako jednostki obsługującej oraz nadania mu statutu,
  - 9) w sprawie wyodrębnienia środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia planu finansowego form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Słupia,
  - 10) w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego przez dzieci objęte wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Słupia,
  - 11) w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy NR XLIV/97/17 z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum Nr 1 im. Bł. Ks. Bronisława Markiewicza w Nowej Słupi,
  - 12) w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy Nowa Słupia na lata 2018-2020”,
  - 13) w sprawie zmiany uchwały Nr XX/19/16 z dnia 24 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków obowiązujących na terenie Gminy Nowa Słupia oraz ustalenia wysokości dopłat z budżetu gminy dla odbiorców usług,
  - 14) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Słupia w 2018 roku,
  - 15) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na własność Gminy Nowa Słupia,
  - 16) w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/6/13 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 1 marca 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nowa Słupia, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków,
  - 17) w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
  - 18) w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
  - 19) w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie nadania statusu miasta miejscowości Nowa Słupia,

- 20) w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Nowa Słupia statusu miasta,
  - 21) w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu opieki Zdrowotnej w Nowej Słupi.
11. Odpowiedzi na interpelacje zadane podczas ostatniej Sesji Rady Gminy
  12. Interpelacje i zapytania radnych.
  13. Wolne wnioski i informacje.
  14. Zamknięcie obrad.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

**Głosowanie:**

**za – 15**

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 0**

W wyniku głosowania proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

**Ad 2 Przyjęcie protokołów z:**

- 1) XLVII Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się dnia 5 stycznia 2018 r.,
- 2) XLVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się w dniu 30 stycznia 2018r.

Przewodniczący Rady Gminy Nowa Słupia Sylwester Kozłowski poinformował, iż z treścią protokołów można było się zapoznać w biurze obsługi Rady. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęły do niego żadne uwagi.

Uwag do protokołów nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zarządził głosownie nad protokołem z XLVII Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się dnia 5 stycznia 2018 r.

**Głosowanie:**

**za – 15**

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 0**

W wyniku głosowania protokół z XLVII Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się dnia 5 stycznia 2018 r. został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zarządził głosowanie nad protokołem z XLVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się w dniu 30 stycznia 2018r.

**Głosowanie:**

**za – 15**

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 0**

W wyniku głosowania protokół z XLVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Nowa Słupia, która odbyła się w dniu 30 stycznia 2018r. został przyjęty jednogłośnie.



### Ad 3 Sprawozdanie Wójta Gminy z prac pomiędzy sesjami.

- 3 stycznia** – udział w uroczystościach pogrzebowych matki księdza Kazimierza Hary w Turbi k. Stalowej Woli,
- 3 stycznia** – spotkanie z przedstawicielami stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Wsi Paprocice,
- 4 stycznia** – spotkanie robocze z Panią Dyrektorem Sochacką z Departamentu Funduszy Strukturalnych Urzędu Marszałkowskiego w sprawie oczyszczalni ścieków w Starej Słupi,
- 5 stycznia** – udział w wieczorze kolęd i poezji w szkole w Nowej Słupi,
- 5 stycznia** – udział w spotkaniu konsultacyjno – sołeckim w Bartoszowinach,
- 6 stycznia** – udział w koncercie charytatywnym kolęd i pastorałek na Świętym Krzyżu,
- 7 stycznia** – udział w uroczystej mszy oraz koncercie kolęd w Grzegorzowicach wraz z zespołem Modrzewianki,
- 7 stycznia** – udział w przedstawieniu Bożonarodzeniowym w kościele parafialnym w Nowej Słupi przygotowanym przez młodzież szkolną,
- 9 stycznia** – nagranie wywiadu dla TVP 3 Kielce w temacie „Konsultacje społeczne w sprawie odzyskania przez Nową Słupię praw miejskich”,
- 10 stycznia** – spotkanie z przedsiębiorcami, właścicielami działek na Centrum Kulturowo – Archeologicznym w sprawie negocjacji dot. wykupu lub zamiany działek,
- 10 stycznia** – spotkanie konsultacyjno – sołeckie w Baszowicach,
- 11 stycznia** – spotkanie robocze z Zastępcą Dyrektora Departamentu PROW,
- 11 stycznia** – spotkanie z firmą PGE, biurem projektowym oraz właścicielami działek z Wólki Milanowskiej oraz Nowej Słupi w sprawie budowy nowej linii zasilającej GPZ w Starej Słupi,
- 12 stycznia** – podpisanie umów z wykonawcami budowy boiska wielofunkcyjnego i zatoczki dla gimbusa przy szkole w Nowej Słupi,
- 12 stycznia** – spotkanie sołeczko – konsultacyjne w Skalach,
- 13 stycznia** - spotkanie sołeczko – konsultacyjne w Milanowskiej Wólce,
- 14 stycznia** – spotkanie konsultacyjne w sołectwie Jezioro,
- 15 stycznia** – spotkanie w Starostwie Powiatowym w Kielcach z Panią Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Panią Anną Bielan wraz z Kierownikiem GOPS Panią Anną Moruś – Mergalską,
- 16 stycznia** – spotkanie robocze z urbanistką wykonującą usługi dla naszej gminy,
- 17 stycznia** – udział w uroczystej odprawie i oddaniu do użytku wyremontowanego budynku Komendy Miejskiej Policji w Kielcach
- 17 stycznia** – udział w spotkaniu na Św. Krzyżu w sprawie odtworzenia kopca Czartoryskiego u podnóża sanktuarium,
- 17 stycznia** – spotkanie sołeczko – konsultacyjne w Cząstkowie,
- 18 stycznia** – spotkanie w Departamencie Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego z Panią Dyrektorem Marcinkowską w sprawie wyłączenia z aglomeracji Bielin miejscowości Bartoszowiny,
- 19 stycznia** – spotkanie sołeczko – konsultacyjne w Paprocicach,
- 20 stycznia** – udział w spotkaniu „Nowosłupskie zapusty” w świetlicy w Nowej Słupi zorganizowanym przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Ostrowieckiej oraz Towarzystwa Przyjaciół Nowej Słupi,
- 21 stycznia** – udział w zebraniu sprawozdawczym koła wędkarskiego w Rudkach,
- 21 stycznia** – wyjazd z kołami gospodyń wiejskich do Jędrzejowa i udział w przeglądzie kolęd i pastorałek,
- 22 stycznia** – spotkanie z prezesem „siatkówki świętokrzyskiej”,
- 22 stycznia** – udział w uroczystościach dnia babci i dziadka w GOK w Rudkach,
- 23 stycznia** – spotkanie sołeczko – konsultacyjne w Pokrzywiance,
- 24 stycznia** – spotkanie sołeczko – konsultacyjne w Dębniaku,
- 25 stycznia** – udział we mszy św. oraz obiedzie na Św. Krzyżu z udziałem osób biednych i samotnych oraz pracowników GOPS,
- 26 stycznia** – spotkanie robocze z Panią Dyrektorem Martą Pawelec,
- 27 stycznia** – udział w choince przedszkola w Rudkach,
- 27 stycznia** – udział w spotkaniu sołeczko – konsultacyjnym w Mirocicach,
- 29 stycznia** – udział w spotkaniu noworocznym w Starostwie Powiatowym w Kielcach,



**29 stycznia** – udział w spotkaniu z Dyrektorem Janiszewskim w Departamencie Funduszy Strukturalnych Urzędu Marszałkowskiego,  
**29 stycznia** – spotkanie robocze w Starostwie Powiatowym w Kielcach w sprawie współorganizacji „Jarmarku Świętokrzyskiego”  
**29 stycznia** - udział w uroczystym koncercie kolęd i pastorałek w szkole w Paprociach,  
**30 stycznia** – udział w Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy,  
**31 stycznia** – spotkanie szkoleniowe z pracownikami Urzędu Gminy,  
**31 stycznia** – udział w spotkaniu sołecko – konsultacyjnym w Dębnie,  
**1 luty** – udział w uroczystościach podsumowania XX Jubileuszowego Rajdu Szlakiem Powstańców Styczniowych 1863 w szkole podstawowej w Nowej Słupi,  
**2 luty** - udział w uroczystej mszy świętej w kościele parafialnym w Nowej Słupi oraz akademii z okazji obchodów dnia patrona szkoły podstawowej w Nowej Słupi,  
**3 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Rudkach,  
**4 luty** – udział w spotkaniu karnawałowym osób niepełnosprawnych z terenu naszej gminy,  
**5 luty** – spotkanie z kadrą Zespołu Szkół w Rudkach w sprawie omówienia szczegółów technicznych modernizacji boiska „Orlik” w Rudkach,  
**7 luty** - udział w spotkaniu na Św. Krzyżu wraz z Towarzystwem Przyjaciół Nowej Słupi oraz Towarzystwem Przyjaciół Ziemi Ostrowieckiej z Ojcem Superiorem w sprawie Kopca Czartoryskiego,  
**7 luty** – spotkanie sołecko - konsultacyjne w Trzciance,  
**8 luty** – udział w dialogu dotyczącym zakupu działki na Centrum Archeologicznym w Nowej Słupi od prywatnego przedsiębiorcy,  
**9 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w sołectwie Hucisko,  
**9 luty** – udział w występie teatru „Święty spokój” w Kieleckim Centrum Kultury w Kielcach,  
**10 luty** – udział w choince dla dzieci w GOK w Rudkach zorganizowanej przez stowarzyszenie Emeryk,  
**11 luty** – udział w uroczystej mszy imieninowej ojca superiora na Świętym Krzyżu,  
**12 luty** – spotkanie robocze z Dyrektorem SPN w Bodzentynie,  
**12 luty** – udział w uroczystym pożegnaniu, odejście na emeryturę pracownik SP w Rudkach,  
**14 luty** – podpisanie umowy o współpracy z Kieleckim PCPR,  
**17 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Starej Słupi,  
**20 luty** – spotkanie z Panią Dyrektorem SPGZOZ w Nowej Słupi,  
**20 luty** – udział w walnym spotkaniu sprawozdawczym Związku Miast i Gmin Województwa Świętokrzyskiego,  
**21 luty** – spotkanie robocze z Panią Dyrektorem Regionalnej Organizacji Turystycznej Województwa Świętokrzyskiego,  
**21 luty** – spotkanie z Dyrektorem schroniska powiatowego w Nowej Słupi,  
**21 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Sołectwie Serwis,  
**22 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Sołectwie Włochy,  
**23 luty** – spotkanie robocze z V-ce Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Kielcach,  
**24 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Nowej Słupi,  
**26 luty** – spotkanie z Wojewodą Świętokrzyską,  
**27 luty** – udział w obchodach dnia Języków Obcych w Szkole Podstawowej w Nowej Słupi,  
**27 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Jeleniowie,  
**28 luty** – spotkanie sołecko – konsultacyjne w Sosnowce,  
**1 marca** – udział w posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy,  
**2 marca** – spotkanie konsultacyjne z Panią Dyrektorem Świętokrzyskiego Oddziału NFZ w Kielcach,  
**2 marca** – spotkanie z kadrą lekarską SPGZOZ w Nowej Słupi,  
**4 marca** – udział w spotkaniu sprawozdawczym w OSP Stara Słupia,  
**5 marca** – udział w sesji Rady Powiatu w Kielcach,  
**6 marca** – udział w wydarzeniu „Dialog Obywatelski” w Centrum Konferencyjnym Targów Kielce w temacie „Przyszłość Budżetu Unijnego i Polityki Spójności. Jak finansować politykę regionalną po 2020 roku.”

Wójt Gminy Andrzej Gąsior złożył podziękowania dla sołtysów, radnych oraz pracowników Urzędu Gminy za przygotowanie spotkań sołecko – konsultacyjnych.





Następnie Wójt Gminy złożył wszystkim kobietom z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet najserdeczniejsze życzenia oraz zaprosił wszystkie Panie do Gminnego Ośrodka Kultury w Rudkach na zaplanowaną uroczystość z okazji ich święta.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior przypomniał o zbliżającym się święcie Dnia Sołtysa, korzystając z okazji wyraził serdeczne podziękowania wszystkim sołtysom za ich codzienną pracę na rzecz sołectw, całej Gminy, życzył zdrowia, wytrwałości oraz wszelkiej pomyślności.

#### **Ad 4 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działań pomiędzy sesjami.**

**7 stycznia** – udział w uroczystej mszy świętej w kościele w Nowej Słupi, podczas której młodzież z Nowej Słupi odśpiewała kolędy,

**22 stycznia** – udział w spotkaniu z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Damianem Urbanowskim, spotkanie dotyczyło budowy chodnika na odcinku od Bartoszowin do ronda w Milanowskiej Wólce oraz w kierunku Dębniaka,

**22 stycznia** – udział w uroczystościach Dnia Babci i Dziadka w Gminnym Ośrodku Kultury w Rudkach,

**27 stycznia** – udział w zebraniu sołecko – konsultacyjnym w Mirocicach,

**30 stycznia** – udział w Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dotyczącej przesunięcia środków na place zabaw z programu „Osa”,

**4 luty** – udział w spotkaniu karnawałowym w Gminnym Ośrodku Kultury w Rudkach dla osób niepełnosprawnych z terenu naszej Gminy,

**13 luty** – udział w gali Świętokrzyskiej Victorii organizowanej przez Urząd Marszałkowski,

**14 luty** – udział w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Świętokrzyskiego w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla OSP w Starej Słupi,

**17 luty** – udział w spotkaniu sołecko – konsultacyjnym w Starej Słupi,

**24 luty** – udział w spotkaniu sołecko – konsultacyjnym w Nowej Słupi,

**1 marca** – udział w posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy,

Podczas licznych zajęć sportowych organizowanych w czasie ferii zimowych Radę Gminy reprezentował Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas, między innymi 18 lutego Turniej Piłki Nożnej Halowej, 22 lutego Turniej Tenisa Stołowego, 24 lutego Turniej Piłki Siatkowej,

ponadto w każdą środę wraz z Wiceprzewodniczącymi pełnił dyżury w Urzędzie Gminy w Nowej Słupi w godz. 9.00 – 11.00 oraz brał udział w przygotowaniu materiałów na wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy.

#### **Ad 5 Informacja Dyrektora Biura Zarządu Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Świętokrzyskiej na temat przedsięwzięć i warunków przyznawania dofinansowania w ramach naborów wniosków o udzielenie wsparcia na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność**

Pan Piotr Sadłocha podziękował za umożliwienie przedstawienia mu sprawozdania z działalności Stowarzyszenia za ubiegły rok. Na wstępie poinformował, o przeprowadzonych konkursach takich jak rozwój infrastruktury rekreacyjnej i kulturalnej gdzie wnioski z terenu gminy Nowa Słupia opiewały na sumę 485 tys. zł., rozwój istniejących działalności gospodarczych z terenu Gminy Nowa Słupia wpłynęły wnioski na sumę ponad 500 tys. zł., wnioski obecnie są realizowane przez przedsiębiorców. Stowarzyszenie zorganizowała dwa konkursy grantowe na realizację zadań o charakterze kulturalnym, promocyjnym oraz szkoleniowym, gdzie w obydwu konkursach gmina Nowa Słupia była liderem jeżeli chodzi o wykorzystanie środków. Oprócz wspomnianych konkursów były również dofinansowania dla osób bezrobotnych na uruchomienie działalności gospodarczej, z terenu gminy Nowa Słupia wpłynął jeden wniosek osoba ta otrzymała dofinansowanie w wysokości 27 tys. zł.

Następnie Pan Piotr Sadłocha przedstawił aktualne statystyki odnośnie ruchu turystycznego w naszym regionie, z których wynika, miejscem najchętniej odwiedzanym przez turystów jest Św. Krzyż.



Pan Piotr Sadłocha poinformował, iż w tym roku konkursy będą powtarzane a powstałe oszczędności będą przeznaczane na konkursy związane z rozwojem przedsiębiorczości. Konkursy zaplanowane zostały na przełom roku 2018/2019. Będą to konkursy między innymi na wsparcie istniejącej firmy, środki przeznaczyć będzie można na zakup maszyn, sprzętu lub urządzeń niezbędnych do prowadzenia działalności. Kolejny konkurs będzie przeznaczony dla osób chcących uruchomić działalność gospodarczą, kwota dofinansowania to będzie około 50 tys. zł. Zakres na jaki można przeznaczyć dotację jest taki sam jak w przypadku wcześniejszego konkursu.

Pan Piotr Sadłocha poinformował, iż Stowarzyszenie jak co roku będzie uczestniczyć w Międzynarodowych Targach Turystycznych Agrotavel, realizuje projekt „Czas na Świętokrzyskie” wraz z innymi Lokalnymi Grupami Działania.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zadał pytanie odnośnie konkursu na założenie działalności gospodarczej czy kwota 50 jest to maksymalna kwota?

Pan Piotr Sadłocha odpowiedział, iż jest to stała kwota 50 tys. zł. i niezależnie co przedsiębiorca chce otworzyć dostanie tą właśnie kwotę.

Radna Lidia Wiącek zadała pytanie czy przy dofinansowaniu na założenie działalności gospodarczej jest obowiązek zatrudniania pracownika?

Pan Piotr Sadłocha odpowiedział, że nie ma takiego obowiązku, jest obowiązek stworzenia miejsca pracy, od którego są odprowadzane wszystkie składki ZUS i to miejsce pracy może być dla siebie.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski podziękował za przedstawione informacje i życzył sukcesu w realizacji zadań.

#### **Ad 6 Informacja o stanie realizacji Strategii Rozwoju Gminy Nowa Słupia na lata 2016-2023.**

Informacje przedstawiła Sekretarz Gminy Agnieszka Lewandowska. Informacja stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

#### **Ad 7 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Nowa Słupia.**

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż do obsługi Rady Gminy wpłynęło przedmiotowe sprawozdanie, z którego wynika, że jeżeli chodzi o nauczycieli stażystów przeznaczono w 2017 roku kwotę 71 905 zł., nauczycieli kontraktowych 121 689 zł., nauczycieli mianowanych 471 336 zł., nauczycieli dyplomowanych 3 448 685 zł. są to ogólne kwoty, które zostały wydatkowane. Jeżeli chodzi o nauczycieli kontraktowych i dyplomowanych musieliśmy przekazać z budżetu gminy na uzupełnienie wynagrodzeń około 80 tys. zł.

#### **Ad 8 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2017 r.**

Sprawozdania dokonała Pani Paulina Stępień Referent ds. profilaktyki, sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poprosił o przygotowanie kosztów organizacji osobno festynu w Baszowicach i Rudkach.



Radny Robert Klefas zwrócił się z zapytaniem do Pani Pauliny Stępień dlaczego nie zostały przekazane środki na program „Sakiewka Zbója Madeja”? Jak podkreślił Radny został postawiony w bardzo niezręcznej sytuacji ponieważ pieniądze zostały już rozdysponowane oraz było uroczyste podsumowanie. Radny zwrócił uwagę, iż nie przelanie tych środków spowodowało niezrealizowanie podjętej przez Radę Gminy uchwały. Radny poprosił o odpowiedź jaka będzie forma zadośćuczynienia za brak wpłaty za 2017 rok.

Skarbnik Gminy Danuta Fijas poinformowała, iż taka sytuacja zdarzyła się po raz pierwszy i w żaden sposób nie była ona celowa. Wyjaśniła, iż pracownik referatu księgowości przyjął dokumenty od Pani Pauliny wpiął je w teczkę natomiast nie zrealizował dotacji.

Skarbnik Gminy podkreśliła, iż rozmawiała już z Prezesem Stowarzyszenia, projekt ten realizowany jest do końca maja 2018 roku w związku z czym Pan Prezes jeszcze raz złoży wniosek o dofinansowanie a środki zostaną przelane na konto Stowarzyszenia w roku bieżącym.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zadał pytanie co z kwestią niewykonania uchwały?

Radny Robert Klefas podkreślił, iż była to uchwała w której jako zadanie jednoroczne było umieszczone w budżecie gminy i ewidentnie jest to niewykonanie uchwały.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior poinformował, iż został również popełniony błąd ze strony Stowarzyszenia ponieważ w połowie grudnia przysłali sprawozdanie z rozliczoną dotacją po stronie Gminy. Dopiero podczas wpisywania tego do dokumentacji okazało się, że z ze strony Gminy nie zostały wysłane pieniądze. Natomiast kwota została rozliczona w ramach naszej dotacji od sponsorów prywatnych.

Radny Robert Klefas podkreślił, iż nie zakłada nikomu złej woli, jedynie czuł się niekomfortowo kiedy okazało się, że nie przekazano dotacji.

#### **Ad 9 Sprawozdanie z działalności Rady Gminy i jej komisji w 2017 roku.**

Sprawozdania z prac Komisji Rewizyjnej dokonała Przewodnicząca Ewa Pastuszyńska. Treść sprawozdania stanowi załącznik Nr 5.

Sprawozdania z prac Komisji Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej dokonał Przewodniczący Jan Czaja. Treść sprawozdania stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Sprawozdania z prac Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Porządku Publicznego dokonała Przewodnicząca Jadwiga Kot. Treść sprawozdania stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Sprawozdania z prac Komisji Budżetu i Gospodarki Rolnej dokonała Przewodnicząca Halina Misiurska. Treść sprawozdania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zarządził 10 minut przerwy.

#### **Ad 10 Podjęcie uchwał:**

- w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Słupia na lata 2018 -2031,
- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok,

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy. Wprowadzoną zmianę przedstawi Pani Skarbnik.





Skarbnik Gminy Danuta Fijas poinformowała, iż w okresie pomiędzy posiedzeniem Komisji a Sesją Rady Gminy wpłynęła decyzja od Wojewody Świętokrzyskiego o przyznanej dotacji na budowę dróg lokalnych stąd potrzeba wprowadzenia zmiany. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż zgodnie z decyzją Wojewody Świętokrzyskiego wydatki na zadania inwestycyjne wieloletnie pn. Przygotowanie dokumentacji projektowej oraz przebudowa dróg gminnych w ramach Programu rozwoju dróg gminnych i powiatowych na lata 2016 – 2019” zostały zaplanowane jako wydatki bieżące, ostateczna kwota dotacji to 241 847,28 zł.

Zastępca Wójta Włodzimierz Zaręba poinformował, iż aktualnie Gmina znajduje się w fazie rozstrzygnięcia przetargu jednocześnie zapewnił, że zmieścimy się w kwotach dotacji.

Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIXI/6/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Słupia na lata 2018 – 2031.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/6/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Słupia na lata 2018 – 2031 została podjęta jednogłośnie.**

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/7/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Radny Jan Czaja zabrał głos, poinformował, iż w miejscowości Serwis samochody wywożące drewno z gajówki porobiły głębokie koleiny na drodze. Następnie złożył wniosek o zabezpieczenie środków na następną sesję na remont drogi.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż remonty dróg przeprowadzamy z bieżących środków.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poprosił Radnego aby złożył wniosek pod koniec sesji ponieważ wszystkie zmiany w budżecie zostały już przedyskutowane.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/7/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.



Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, że Rada Gminy musi określić się czy tworzy się fundusz sołecki dla poszczególnych sołectw czy tworzony jest wspólny budżet. Przewodniczący przypomniał, iż podczas obrad stałych Komisji podczas dyskusji ustalono, iż nie będzie tworzony fundusz sołecki. Następnie Przewodniczący kwoty jakie zostałyby przypisane do poszczególnych sołectw.

Radna Jadwiga Kot zwróciła uwagę na. iż między poszczególnymi sołectwami są duże różnice mieszkańców natomiast kwoty są dość zbliżone zadała pytanie do Pani Skarbnik na jakiej podstawie jest to wyliczane?

Skarbnik Gminy Danuta Fijas wyjaśniła, iż wyznacza się wskaźnik KB i w momencie kiedy fundusz sołecki przekracza kwotę KB ucina się ją do kwoty KB.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski przypomniał Radnym, iż głosujemy nad nie wyrażeniem zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/8/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/8/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Nowa Słupia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kieleckiego na realizację Programu pn: „Powiat Kielecki przyjazny dla mieszkańców w ograniczaniu skutków niepełnosprawności”

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/9/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Nowa Słupia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kieleckiego na realizację Programu pn: „Powiat Kielecki przyjazny dla mieszkańców w ograniczaniu skutków niepełnosprawności”.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/9/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Nowa Słupia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kieleckiego na realizację Programu pn: „Powiat Kielecki przyjazny dla mieszkańców w ograniczaniu skutków niepełnosprawności” została podjęta jednogłośnie.**



- w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na lata 2018-2022 dla Gminy Nowa Słupia.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski przypomniał, iż projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy.

Pani Anna Moruś – Mergalska Kierownik GOPS poinformowała Radnych, że w paragrafie pierwszym wystąpił błąd drukarski i poprosiła aby przepisać datę na 2018 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/10/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na lata 2018-2022 dla Gminy Nowa Słupia.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/10/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na lata 2018-2022 dla Gminy Nowa Słupia.” została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Nowa Słupia.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/11/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Nowa Słupia.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/11/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Nowa Słupia została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie zmiany statutu Parku Dziedzictwa Gór Świętokrzyskich „Łysa Góra”

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski przypomniał, iż była podejmowana uchwała w ubiegłym roku, w której prowadzenie księgowości została przydzielona do Zespołu Obsługi Szkół w tym momencie prowadzenie tej księgowości zostanie wydzielone.



Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/12/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany statutu Parku Dziedzictwa Gór Świętokrzyskich „Łysa Góra”.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/12/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany statutu Parku Dziedzictwa Gór Świętokrzyskich „Łysa Góra” została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/73/16 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 29 września 2016 r. w sprawie powołania Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia, jako jednostki obsługującej oraz nadania mu statutu

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż ta uchwał związana jest bezpośrednio z podjętą wcześniej uchwałą.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/13/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/73/16 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 29 września 2016 r. w sprawie powołania Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia, jako jednostki obsługującej oraz nadania mu statutu.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/13/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/73/16 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 29 września 2016 r. w sprawie powołania Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia, jako jednostki obsługującej oraz nadania mu statutu została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie wyodrębnienia środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia planu finansowego form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Słupia

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/13/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/73/16 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 29 września 2016 r. w sprawie powołania Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia, jako jednostki obsługującej oraz nadania mu statutu.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)





**przeciw – 0**  
**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/13/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/73/16 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 29 września 2016 r. w sprawie powołania Zespołu Obsługi Szkół Gminy Nowa Słupia, jako jednostki obsługującej oraz nadania mu statutu została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie wyodrębnienia środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia planu finansowego form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Słupia

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski przypomniał, iż uchwała ta dotyczy dwóch

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/14/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyodrębnienia środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia planu finansowego form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Słupia.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**  
**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/14/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyodrębnienia środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia planu finansowego form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Słupia została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego przez dzieci objęte wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Słupia

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/15/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego przez dzieci objęte wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Słupia

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**  
**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/15/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego przez dzieci**





objęte wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Słupia została podjęta jednogłośnie.

- w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy NR XLIV/97/17 z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum Nr 1 im. Bł. Ks. Bronisława Markiewicza w Nowej Słupi

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/16/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy NR XLIV/97/17 z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum Nr 1 im. Bł. Ks. Bronisława Markiewicza w Nowej Słupi.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/16/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy NR XLIV/97/17 z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum Nr 1 im. Bł. Ks. Bronisława Markiewicza w Nowej Słupi została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy Nowa Słupia na lata 2018-2020”

- w sprawie zmiany uchwały Nr XX/19/16 z dnia 24 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków obowiązujących na terenie Gminy Nowa Słupia oraz ustalenia wysokości dopłat z budżetu gminy dla odbiorców usług

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż zmiany te są zobligowane zmianą ustawy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/17/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy Nowa Słupia na lata 2018-2020”

**Głosowanie:**

**za – 14** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 1** (p. Ryszard Karpiński)

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/17/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy Nowa Słupia na lata 2018-2020” została podjęta jednogłośnie.**





Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/18/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany uchwały Nr XX/19/16 z dnia 24 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków obowiązujących na terenie Gminy Nowa Słupia oraz ustalenia wysokości dopłat z budżetu gminy dla odbiorców usług.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/18/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany uchwały Nr XX/19/16 z dnia 24 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków obowiązujących na terenie Gminy Nowa Słupia oraz ustalenia wysokości dopłat z budżetu gminy dla odbiorców usług została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Słupia w 2018 roku

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/19/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Słupia w 2018 roku.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/19/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Słupia w 2018 roku została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na własność Gminy Nowa Słupia

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski wyjaśnił, iż chodzi o wyregulowanie na rzecz Gminy stanu prawnego działki, na której położone jest Centrum Kulturowo – Archeologiczne.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/20/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na własność Gminy Nowa Słupia.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**



**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/20/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na własność Gminy Nowa Słupia została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/6/13 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 1 marca 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nowa Słupia, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/21/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/6/13 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 1 marca 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nowa Słupia, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się - 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/21/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/6/13 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 1 marca 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nowa Słupia, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym

- w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż jeżeli chodzi o okręgi, obwody, liczbę radnych oraz lokali przeznaczonych do głosowania nic się nie zmienia. Uchwała musi zostać podjęta obliczając nas do tego ustawa.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/22/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 0**



**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/22/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym została podjęta jednogłośnie.**

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/23/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/23/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie podziału Gminy Nowa Słupia na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych została podjęta jednogłośnie.**

- w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie nadania statusu miasta miejscowości Nowa Słupia

- w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Nowa Słupia statusu miasta

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż od dwóch miesięcy odbywały się konsultacje społeczne na zebraniach wiejskich we wszystkich Sołectwach w naszej Gminie. Przewodniczący przypomniał, iż wraz ze zmianą statusu nie zmieniają się podatki, nie zmieniają się żadne dodatkowe opłaty. Przewodniczący przedstawił wyniki przeprowadzonych konsultacji na 8213 osób uprawnionych do głosowania udział wzięło 553 z czego 523 głosy było za, 24 przeciw oraz 6 głosów wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski podkreślił, iż opinia mieszkańców na pewno jest bardzo pomocna w podjęciu decyzji przez Radnych, zwrócił uwagę, że pomimo zachęcania mieszkańców do oddawania głosów tak mało osób wzięło udział w konsultacjach.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski przypomniał, że miejscowość Nowa Słupia stara się o odzyskanie praw miejskich po tym jak je straciła nakazem carskim jako kara za udział w powstaniu styczniowym.

Radna Ewa Pastuszyńska przypomniała, iż podczas posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy wyraziła obawy mieszkańców, zwróciła uwagę na małą liczbę osób biorących udział w konsultacjach oraz podkreśliła, iż konsultacje ze względu na małą liczbę mieszkańców biorących w nich udział nie są do końca miarodajne. Radna wyraziła swoje zdanie, że nad odzyskaniem praw miejskich decydujący głos powinni mieć mieszkańcy Nowej Słupi, których to bezpośrednio dotyczy i konsultacje nie powinny być przeprowadzane w innych miejscowościach.

Radna Jadwiga Kot poinformowała, iż doszły do niej informacje jakoby kierownicy jednostek podległych Gminie namawiali swoich pracowników do głosowania. Następnie wyraziła swoją opinię odnośnie sposobu głosowania, jak podkreśliła jeżeli byłoby to głosowanie tajne na pewno dużo większa ilość osób wzięłaby w nich udział.

Radny Józef Świetlik podkreślił, iż mieszkańcy nie powinni mieć do nikogo pretensji mieli szansę się wypowiedzieć oraz zagłosować.



Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski przypomniał, iż informacja o konsultacjach była ogólnie dostępna na stronie internetowej, tablicach informacyjnych, można było dopytać sołtysa w przypadku jakichkolwiek niejasności, na zebraniach informacje były przekazywane w sposób rzetelny i każdy mógł się w tej sprawie wypowiedzieć. Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, iż ze względów historycznych Nowej Słupi należy się przywrócić prawa miejskich.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/24/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie nadania statusu miasta miejscowości Nowa Słupia.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)  
**przeciw – 0**  
**wstrzymało się – 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/24/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie nadania statusu miasta miejscowości Nowa Słupia została podjęta jednogłośnie.**

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/25/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Nowa Słupia statusu miasta.

**Głosowanie:**

**za – 15** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Ryszard Karpiński, p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Adam Sałata, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)  
**przeciw – 0**  
**wstrzymało się – 0**

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/25/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Nowa Słupia statusu miasta została podjęta jednogłośnie.**

Pan Marek Partyka w imieniu Towarzystwa Przyjaciół Nowej Słupi podziękował wszystkim Radnym, sołtysom za pomoc w przeprowadzeniu konsultacji, podkreślił wagę jak tych konsultacji. Pan Marek Partyka podkreślił, iż Nowa Słupia odzyskuje prawa miejskie po 150 latach oraz w setną rocznicę odzyskania niepodległości jest to niezwykle symboliczne.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior podziękował sołtysom oraz pracownikom Urzędu Gminy za organizację spotkań, podkreślił, iż był to bardzo trudny i pracowity okres dla Urzędu. Wójt Gminy zaznaczył, iż mimo tego, że w konsultacjach nie brali udział wszyscy to wynik na pewno jest miarodajny. Następnie pogratulował Radzie podjęcia odważnej, historycznej decyzji.

Radny Jan Czaja poprosił aby zająć się nieprzyjemnymi zapachami na rynku w Nowej Słupi oraz wyremontować chodnik na ul. Świętokrzyskiej co znacząco podniesie atrakcyjność miejscowości w świetle zbliżających się Dymarek.





- w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowej Słupi

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż obecna Pani Dyrektor złożyła wypowiedzenie ze stanowiska Dyrektora. W świetle obowiązującego prawa Rada Gminy musi wyłonić komisję do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora. Jedyną zmianą jaką została wprowadzona w projekcie uchwały dotyczy liczby członków komisji z proponowanych 4 na 5.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior poinformował, iż obecna pani Dyrektor pełni zarówno funkcję Dyrektora jak i lekarza. Wypowiedzenie jest z okresem 3 miesięcznego wypowiedzenia. Wójt Gminy wyjaśnił, iż w komisji konkursowej musi znaleźć się osoba z wykształceniem lekarskim Pan Dr Michał Warchalewski, jako przedstawiciele podmiotu tworzącego będą to Zastępca Wójta Włodzimierz Zaręba, Sekretarz Gminy Agnieszka Lewandowska oraz Pani Anna Kucharczyk. Jako przedstawiciel rady Społecznej podmiotu leczącego Radna Grażyna Wojtachnia. Na przewodniczącego komisji wyznaczona została Sekretarz Gminy Agnieszka Lewandowska.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował dodatkowo, iż w skład komisji mogą wchodzić osoby z wykształceniem wyższym.

Sekretarz Gminy Agnieszka Lewandowska poinformowała, iż od dnia dzisiejszego po podjęciu uchwały komisja przystąpi do opracowania swojego regulaminu następnie przygotuje projekt ogłoszenia na wolne stanowisko a następnie przystąpi do procedury wyboru nowego dyrektora.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski wyraził swoją nadzieję, że obecna Pani Dyrektor zostanie z nami jako lekarz.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Robert Klefas odczytał projekt uchwały Nr XLIX/26/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowej Słupi.

#### **Głosowanie:**

**za – 13** (p. Jan Czaja, p. Jerzy Domański p. Robert Klefas, p. Jadwiga Kot p. Sylwester Kozłowski, p. Halina Misiurska, p. Łukasz Nowak, p. Ewa Pastuszyńska, p. Rafał Piasecki p. Jerzy Roman, p. Józef Świetlik, p. Lidia Wiącek, p. Grażyna Wojtachnia)

**przeciw – 0**

**wstrzymało się – 2** (p. Ryszard Karpiński, p. Adam Sałata,)

**W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/26/18 Rady Gminy Nowa Słupia z dnia 7 marca 2018r. w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowej Słupi została podjęta 13 głosów za przy 2 wstrzymujących się.**

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał pismo Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Jeziorka i Dębna skierowanego do Marszałka Województwa Świętokrzyskiego Adama Jarubasa oraz Wójta gminy Nowa Słupia Andrzeja Gąsiora z prośbą o wyasygnowanie środków finansowych na przebudowę obiektu sportowo rekreacyjnego oraz boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Jeziorku.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż rozmawiał z Dyrektorem szkoły w Jeziorku i przekazuje prośbę aby Radni oraz sołtysi, którzy wyrażą chęć wsparcia tą inicjatywę i podpisali się na liście dołączonej do pisma.



Wójt Gminy Andrzej Gąsior wyjaśnił, iż Urząd Marszałkowski zmienił regulamin ubiegania się o środki. Mianowicie Urząd Marszałkowski zakwalifikował naszą Gminę jako bogatszą i została wykluczona z tego projektu. Pismo ma na celu uzyskania wsparcia i przekonania Marszałka do cofnięcia decyzji, która jest niesprawiedliwa i krzywdząca dla naszej Gminy.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba poinformował, iż Pan Dyrektor będzie starał się o dofinansowanie z Ministerstwa Sportu na rozbudowę bądź przebudowę infrastruktury sportowej. Dofinansowanie byłoby w wysokości 50/50. Wnioski te nie wykluczałyby się nawzajem. W przypadku zmiany decyzji Marszałka.

Radny Robert Klefas zwrócił uwagę, iż jednym z kryteriów, które bierze Zarząd Województwa dla ustalania bogactwa Gminy jest wielkość budżetu. Radny podkreślił, iż tak wysoki budżet nie jest spotykany wśród naszych sąsiadów.

Radny Józef Świątek poprosił Radnych aby przychylić się do prośby Dyrektora i wesprzeć go w działaniach.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zarządził 10 minut przerwy.

### **Ad 11 Odpowiedzi na interpelacje zadane podczas ostatniej Sesji Rady Gminy**

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż Radni otrzymali odpowiedzi na złożone interpelacje. Zwrócił się do Radnych czy związku z otrzymanymi odpowiedziami mają jeszcze jakieś dodatkowe pytania?

Brak pytań oraz uwag.

### **Ad 12 Interpelacje i zapytania radnych**

Radny Józef Świątek zadał pytanie odnośnie terminu ważności opracowania projektowego na drogę powiatową w Jeziorku. Następnie Radny zwrócił się do radnego Powiatowego Pana Marka Partyki aby się ktoś zainteresował tą drogą.

Pan Marek Partyka odpowiedział, iż jest duże zainteresowanie tą drogą jest złożony projekt na tą drogę przez Gminę. Jeżeli chodzi o remonty zostanie zrobiony objazd i droga będzie w miarę możliwości remontowana. Jeżeli chodzi o ważność projektu, projekt jest ważny jeszcze 2 lata.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba poinformował Radnego, iż jest plan rozpoczęcia wykonania tej drogi częściowo z pieniędzy gminnych oraz powiatowych co z automatu przedłuży ważność projektu.

Radna Ewa Pastuszyńska poinformowała, iż dzisiaj rano na ulicy przy, której mieszka przejechała odśnieżarka i posypała drogę piaskiem natomiast chwilę później jechał samochód i również posypywał drogę piachem.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba poinformował, iż Powiat niejednokrotnie również posypuje tą drogę.

Radny Adam Sałata przypomniał, iż na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy pytał się odnośnie odnawialnych źródeł energii wówczas otrzymał odpowiedź, iż nasza Gmina nie załąpała się do projektu



z uwagi na zbyt małą ilość przyłączy a Gminy sąsiednie Łagów i Bieliny znajdują się na listach rezerwowych. Jak podkreślił Radny rozmawiał z Radnymi z tych Gmin i poinformowali go, że znajdują się na głównej liście.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż posiada wyniki oceny oraz pismo z którego wynika, że Gminy ościenne znajdują się na liście rezerwowej. Zastępca Wójta poinformował, że nasza Gmina na możliwych do zdobycia punktów 16 z uwagi na małą liczbę osób zdobyła tych punktów 4. Jeżeli chodzi o kryteria ograniczenia emisji CO2 zdobyliśmy 4 punkty na 15 jeżeli chodzi o efekt ekologiczny zdobyliśmy 5 punktów na 16.

Radny Adam Sałata zadał pytanie dlaczego nasza Gmina w takim razie nie złączyła się z inną Gminą jeżeli chodzi o ten projekt?

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż Gmina Łagów miała ponad 300 gospodarstw zgłoszonych i chciała ten projekt realizować sama.

Radny Adam Sałata zaznaczył, iż doszły go informacje, że nasza Gmina dostała ofertę współpracy.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż jest to nie prawda i są to zwykłe plotki.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior poprosił aby nie opierać się na plotkach, ponieważ Gmina posiada wszelką dokumentację i można zgłosić się i poprosić o jej przedstawienie. Wójt Gminy jeszcze raz podkreślił, iż żadna oferta współpracy w projekcie z innej Gminy nie wpłynęła. Jednocześnie Wójt zaznaczył, iż staraliśmy się jako Gmina wejść w partnerstwo z innymi Gminami ale otrzymywaliśmy odpowiedź odmowną, główną przyczyną było to, że sąsiednie Gminy miały bardzo dużą ilość złożonych wniosków i nie chciały sobie robić dodatkowych kłopotów.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zadał pytanie ile wniosków wpłynęło z naszej Gminy?

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż wpłynęło 112 wniosków z czego w późniejszym czasie 3 osoby się wycofało.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba uzupełnił, wypowiedź Wójta gminy, poinformował, iż organizowane były 3 nabory, liczne spotkania informacyjne niestety mieszkańcy nie wyrazili dużej chęci do przystąpienia do projektu. Następnie Zastępca Wójta poinformował, iż Gmina będzie składać protest do decyzji.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior podkreślił, iż projekty na odnawialne źródła energii dopiero się zaczynają i wkrótce pojawią się następne programy, z których będzie można się ubiegać o dofinansowanie na wymianę pieców oraz instalację odnawialnych źródeł energii. Dlatego koszty jakie ponieśli mieszkańcy na przeprowadzenie audytu na pewno nie zostaną zmarnowane ponieważ audyt ten będzie potrzebny w kolejnych projektach .

Radny Jan Czaja zwrócił się do Wójtów aby nie mieć pretensji do Radnego ponieważ tylko się pytał. Następnie Radny zgłosił wyciek szamba na posesji jednej z mieszkańek, poprosił aby zrobić mostek przy wjeździe na pole jednego z mieszkańców. Radny poprosił o informacje jakie kroki zostały poczynione w sprawie demontażu progów zwalniających oraz odnośnie montażu lustra na Sosnówce. Radny przekazał prośbę mieszkańców miejscowości Sosnówka o montaż tablicy informacyjnej na Sosnówce – Cegielnia.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior udzielił odpowiedzi, odnośnie przejazdu na działkę pracę ruszą bliżej wiosny jak pozwolą warunki atmosferyczne. Jeżeli chodzi o próg zwalniający Wójt wyjaśnił, iż w pierwszej kolejności Gmina musi opracować Projekt Organizacji Ruchu, który ureguluje



i uporządkuje sprawę montażu progów, luster oraz znaków. Odnosnie tablicy informacyjnej co rok tablice są uzupełniane i w miarę potrzeb albo konieczności tablica zostanie zamontowana.

Pan Jacek Brożyna wyjaśnił sprawę wycieku szamba poinformował, iż Pani, u której doszło do awarii wrzuca do szamba różne rzeczy, które zatykają odpływ, na dowód czego przedstawił Radzie Gminy zdjęcia z przeprowadzonej interwencji.

Radny Jan Czaja przedstawił wnioski składane przez mieszkańców w 2016 roku o zainstalowanie progów zwalniających w Serwis. Następnie odczytał odpowiedź, którą mieszkańcy otrzymali z Urzędu Gminy, w której Urząd prosi o podanie dokładnej lokalizacji umiejscowienia progów zwalniających. Radny podkreślił, iż mieszkańcy w kolejnym piśmie wskazali tę lokalizację niestety do tej pory nie otrzymali od Urzędu Gminy żadnej odpowiedzi.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż rozmawiał osobiście z mieszkańcami tej ulicy i nie wszyscy są za montowaniem progów zwalniających. Jako główny sprzeciw mieszkańcy wskazują trudny teren ponieważ znajdują się tam dwa wysokie wzniesienia i w momencie zamontowania progów cięższe samochody będą miały problem z wjazdem. Wójt podkreślił, iż podczas rozmów mieszkańcy zaproponowali wstawienie barierki chroniącej przed zsunieniem się ze skarp na ostry zakręcie.

Radny Jan Czaja zaproponował aby próg umieścić przed domostwami.

Radna Jadwiga Kot poprosiła aby wziąć pod uwagę w Planie Organizacji Ruchu skrzyżowanie zjazd na biedronkę, ponieważ dochodzi tam do stłuczek i na tym skrzyżowaniu jest bardzo mała widoczność.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż będzie ogłoszenie zapytania ofertowego na wykonanie odcinka drogi od biedronki do mostu. Zastępca Wójta poinformował, że jak poprawi się pogoda to droga zostanie naprawiona oraz zamontowane lustro na skrzyżowaniu.

Radna Jadwiga Kot poinformowała, iż zgłosili się do niej pracownicy interwencyjni i z tego co z nimi rozmawiała okazało się, że nie mają żadnego pomieszczenia socjalnego oraz mają fatalne warunki pracy.

Pan Marek Partyka odpowiedział, że pracownicy mają swoje pomieszczenie na tyłach Gminy, gdzie mogą spokojnie zjeść oraz odpocząć. Pan Marek Partyka wyraził swoje zdziwienie dlaczego nowi pracownicy nie przyjdą do kierownika bądź nie zapytają się kogoś w Gminie, kto może udzielić im informacji.

Radna Lidia Wiącek poprosiła o udzielenie informacji odnośnie budowy chodnika od Bartoszowin w stronę ronda w Milanowskiej Wólce.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, że projekt został wysłany do Zarządu Dróg Wojewódzkich w celu oceny projektu. W przypadku oceny pozytywnej pozostaje ustalenie szczegółów finansowania tego projektu. Na chwilę obecną podkreślił Zastępca Wójta projekt jest gotowy.

Radny Jan Czaja zadał pytanie odnośnie rowu, który ma zostać zrobiony w miejscowości Sosnówka?

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż w styczniu odbyło się spotkanie z projektantem, natomiast jak pozwoli pogoda zostanie zamontowana rura odprowadzająca wodę.



### Ad 13 Wolne wnioski i informacje.

Pan Marek Partyka poinformował, iż na sesji Rady Powiatu podjęto uchwałę upoważniającą Starostę Powiatowego do podpisania umowy z Powiatem Opatowskim na realizację wspólnej realizacji drogi w Jeleniowie przez las.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poprosił o przygotowanie odpowiedzi dotyczącej zwolnień od podatku przedsiębiorcy w Rudkach, przygotowanie dokładnej kwoty zwolnienia od 2013 roku uchwałą Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poprosił o odpowiedź jaka była minimalna liczba osób do składania wniosku o odnawialne źródła energii?

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż nie było określonej minimalnej liczby zgłoszeń.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski wyjaśnił, iż byli u niego dwóch mieszkańców z zapytaniem dlaczego musieli płacić za projekt skoro z góry było wiadomo, że nasz wniosek nie przejdzie ponieważ jest zbyt mało osób. Można było zrezygnować z projektu i nie płacić tych 200 zł.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż równie dobrze mogli przyjść mieszkańcy z pretensjami dlaczego Gmina nic nie robiła kiedy była szansa na otrzymanie dofinansowania. Zastępca Wójta podkreślił, iż podczas spotkań mieszkańcy byli informowani, że w przypadku nie otrzymania dofinansowania pieniądze za audyt nie zostaną zwrócone.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior poinformował, iż audyt na pewno się jeszcze przyda ponieważ będą kolejne programy do których można się zgłaszać i otrzymać dofinansowanie, być może z dużo większym dofinansowaniem niż to które można otrzymać na tą chwilę.

Radny Jan Czaja poprosił o udzielenie informacji czy jest coś wiadomo na temat kastracji psów?

Pan Marek Partyka odpowiedział, że Gmina zwróciła się do fundacji z propozycją współfinansowania tego projektu, do chwili obecnej nie mają podzielonego budżetu na zadania i musimy poczekać na informację.

Radna Ewa Pastuszyńska poprosiła Wójta Gminy o wyjaśnienie pomówień w ośrodku zdrowia dotyczących osoby Radnej.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż trzeba zorganizować spotkanie z pracownikami gdzie wszystko zostanie wyjaśnione.

Radny Jan Czaja wracając do zabezpieczenia środków na remont drogi poprosił o wizję lokalną stanu tej drogi.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba odpowiedział, iż problem trzeba rozwiązać w inny sposób przede wszystkim trzeba ustalić kto sprzedawał drzewo, kto je wywoził i zwrócimy się do przedsiębiorcy o naprawę drogi którą zniszczył.

Radny Józef Świątlik podkreślił, iż zidentyfikowanie przewoźnika nie będzie trudną rzeczą wystarczy zgłosić się do ŚPN.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odniósł się do spotkań, które były organizowane na terenie Gminy, zaznaczył, że podawane były informacje o dużym wzroście wpływów z podatków od nieruchomości. Następnie przedstawił wpływy z podatków od roku 2013, z których wynika, że wpływy



z podatków są mniej więcej na tym samym poziomie a w między czasie do użytku zostały oddane Biedronka i Delikatesy Centrum. Jeżeli chodzi o zadłużenie ponieważ padały stwierdzenia, że również dużo spadło na koniec 2017r. 12 000 064zł natomiast zadłużenie na koniec 2014 r. wynosiło 12 654 000 zł. Przewodniczący poprosił aby mówić o konkretnych wartościach.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poinformował, iż odbył spotkanie z Wójtem Gminy celem ustalenia dofinansowania na zakup samochodu strażackiego. Wspólnie ustalono, że próbujemy pozyskać środki z różnych źródeł celem uzyskania jak największej kwoty dofinansowania. Następnego dnia otrzymał telefon od Komendanta jednostki z informacją, że otrzymał on smsa od Prezesa z informacją, że Przewodniczący jest przeciwny pozyskaniu dofinansowaniu. Jak podkreślił jest to nieprawda i pomówienie. Przewodniczący podkreślił, iż dzwonił do Prezesa skąd ma taką informację niestety nie udzielił mu odpowiedzi. Przewodniczący zaznaczył, iż Wójt Gminy może potwierdzić, że z jego ust nigdy nie padły słowa, że jest przeciwny dofinansowaniu na zakup samochodu strażackiego. Przewodniczący poprosił Pana Marczewskiego o odniesienie się do wypowiedzi.

Sołtys Grzegorz Marczewski odpowiedział, iż nie ma nic do powiedzenia.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział kolejno, iż jeżeli chodzi o zadłużenie musiał wkraść się jakiś błąd i sam to sprawdzi. Odnośnie wpływu z podatków Wójt podkreślił, iż chodzi o wpływy nie tylko z podatku od nieruchomości ale ze wszystkich podatków, była prezentowana tabela, w której był pokazany duży wzrost z podatków. Niestety niekorzystne orzecznictwo sądowe zmusiło Gminę do zwrotu wcześniej odzyskanego podatku.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odniósł się do pomówień jakie przekazała Radna Ewa Pastuszyńska, jak podkreślił Wójt nie może szastać imienia Radnego, Sołtysa czy mieszkańca. Nie można budować Gminy na plotkach i ta droga prowadzi donikąd. Wójt zaznaczył, że na sesji był nie raz stawiany w sytuacji, której przychodzili mieszkańcy nastawieni przeciwko niemu i kłamali, jak podkreślił w takiej sytuacji nie ma szans na obronę jedynie rozsądek i mądrość może służyć za obronę.

Radny Ryszard Karpiński zaznaczył, że skoro to była rozmowa w cztery oczy to ktoś skądś musiał się dowiedzieć. Radny podkreślił, iż wielokrotnie z Przewodniczącym byli u Marszałka i próbowali załatwić dofinansowanie. Następnie Radny zwrócił się bezpośrednio do Sołtysa Marczewskiego skąd ma taka informacja?

Wójt Gminy Andrzej Gąsior zaznaczył, iż jeżeli jedzie załatwiać jakieś dofinansowanie zawsze informuje o tym Przewodniczącego, jak podkreślił miał kilkukrotnie sytuację, w której dowiadywał się, że za jego plecami ktoś gdzieś był i załatwiał różne rzeczy. Wójt zaznaczył, iż nikomu nie broni jeździć i starać się o różne dofinansowania jedynie prosi o informacje, że sprawa została załatwiona w ten czy inny sposób. Jak podkreślił wspólne działania dają dużo większe szanse na pozytywne załatwienie sprawy.

Radny Jan Czaja wrócił się do sprawy sms, jak podkreślił rozmawiając w cztery oczy z kimś skoro jedna osoba nie przekazała szczegółów rozmowy to musiała zrobić to druga.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odniósł się do słów Radnego, podkreślił, że po otrzymaniu telefonu od Komendanta natychmiast zadzwonił do Przewodniczącego Rady Gminy aby wspólnie ustalić plan działania. Mając złe intencje nie dzwonił by do niego.

Radna Halina Misiurska odniosła się do wypowiedzi to skąd wzięła się informacja, że przewodniczący jest przeciwny dofinansowaniu?

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż nie wie tego.

Radny Ryszard Karpiński poinformował, iż jeszcze tego samego dnia odbyło się spotkanie ze strażakami, którzy mieli za złe dlaczego Radny, Przewodniczący i Rada nie chcą tego dofinansowania.



Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poprosił aby dementować te plotki oraz aby sytuacja więcej się już nie powtórzyła.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał pismo mieszkańców odnośnie braku odśnieżania odcinka drogi położonej w Jeleniowie. Następnie Przewodniczący odczytał odpowiedź jaką otrzymali mieszkańcy od Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski poprosił, że jeżeli do tej pory droga była cały czas odśnieżana żeby robić to dalej.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior poinformował, iż rozmawiał osobiście z mieszkańcem i musi mieć uregulowany dojazd, w związku z czym Gmina wystąpiła z pismem do Nadleśnictwa Łągów z prośbą o zamianę działek aby Gmina mogła je użytkować. Wójt Gminy podkreślił, iż droga jest odśnieżana. Sytuacja, którą opisuje mieszkaniec wynika z niedostatecznej znajomości terenu nowego przedsiębiorcy, który dba o stan dróg na Jeleniowie, natomiast po sygnale została wysłana tam koparka Gminna, która odśnieżyła zasypany odcinek drogi.

Radna Halina Misiurska podkreśliła, iż przekazała mapki przedsiębiorcy oraz sama osobiście pokazywała mu drogi do odśnieżania z uwagi na fakt, że Jeleniów jest rozległą miejscowością i przedsiębiorca wszystkiego nie zapamiętał. Radna podkreślił, iż nikt z pracowników nie pokazał przedsiębiorcy terenu.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba nie zgodził się z Radną jak podkreślił Zastępca Wójta pracownik Gminy przy pierwszych opadach jeździł z przedsiębiorcą cały czas do 2 w nocy.

Radny Ryszard Karpiński zaznaczył, iż odpowiedź powinna być krótka i powinna zawierać przeprosiny a nie urzędowo na paragrafy.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż oprócz pisma dodatkowo rozmawiał osobiście z mieszkańcem i przeprosił go za zaistniałą sytuację.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał petycję mieszkańców odnośnie szkodliwego działania składu węglowego na okoliczne domostwa.

Przewodniczący Rady Gminy zadał pytanie na jakim etapie jest sprawa.

Pan Jacek Brożyna poinformował, iż sprawa ciągnie się od dłuższego czasu, przedsiębiorca otrzymał nakaz ogrodzenia tego placu płotem betonowym o wysokości 2 metrów, posadzenia drzew, krzewów w celu wyłapywania pyłu oraz zmniejszenie wysokości hałdy węgla do 2 metrów.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior poinformował, iż rozmawiał z przedsiębiorcą celem rozwiązania powstałego problemu, zaproponował mu przeniesienie działalności na inną działkę. Niestety ciężko jest teraz coś zrobić jeżeli decyzja już została wydana.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zadał pytanie czy przedsiębiorca jest właścicielem działki?

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż przedsiębiorca dzierżawi jedynie tą działkę.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał apel Gminy Korczyn o przyjęcie praw miejskich w rocznicę odzyskania niepodległości.

Zastępca Wójta Gminy Włodzimierz Zaręba poinformował, iż to ustawa określa szczegóły i zasady przywracania praw miejskich i nie można łamać prawa.



Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał kolejne pismo mieszkańca z akcesem sprzedaży działki.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior wyjaśnił, iż chodzi o działkę za była targowicą w Nowej Słupi, podkreślił iż działka mogłaby służyć jako parking dla koparki i autobusów.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski zadał pytanie czy były rozmowy odnośnie ceny? Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż nie było żadnych rozmów dotyczących ceny, dlatego na początek należałoby przeprowadzić jej wycenę oraz wstępne negocjacje.

Radny Józef Świetlik zaproponował wymianę zamiast zakupu.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odpowiedział, iż właściciel nie jest zainteresowany zamianą w grę wchodzi jedynie sprzedaż.

Radny Józef Świetlik podkreślił, aby nie przegapić okazji.

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski odczytał pismo mieszkańca Bartoszowin z prośbą o odwołanie Zastępcy Wójta Gminy Włodzimierza Zaręby.

Wójt Gminy Andrzej Gąsior odniósł się do odczytanego pisma, jak podkreślił pismo nie ma odzwierciedlenia w rzeczywistości. Osoba, która napisała pismo jest osobą zupełnie niewiarygodną. Wójt Gminy odniósł się do przedsięwzięć realizowanych w Bartoszowinach przez ostatnie wiele lat doczekały się tylko wodociągu, natomiast obecnie przez ostatnie 3 lata udało się sporządzić projekt chodnika, hydrofornie, realizacja drogi z FOGRU oraz aktualnie przygotowujący projekt kanalizacji.

Radny Ryszard Karpiński zaznaczył, iż Zastępca Wójta ma drogę sądową.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż Rada Gminy będzie starała się organizować sesję i komisję w środy.

Sekretarz Gminy Agnieszka Lewandowska poinformowała, iż wyjazd na szkolenie sołtysów odbędzie się o 13:30 spod Urzędu Gminy.

Zastępca Wójta Włodzimierz Zaręba poinformował o uruchomieniu przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska trzech programów „Zorza”, „Aura” oraz „Świt”.

#### **Ad 14 Zamknięcie obrad.**

Przewodniczący Rady Gminy Sylwester Kozłowski po wyczerpaniu porządku obrad podziękował za przybycie na sesję Rady Gminy i zamknął obrady XLIX Sesji Rady Gminy.

Referent ds. organizacji  
i obsługi organów gminy  
*[Signature]*  
**mgr Daniel Binkowski**  
Daniel Binkowski

Przewodniczący Rady Gminy  
*[Signature]*  
**mgr Sylwester Kozłowski**